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методичних і дидактичних підходів, які обмежують суто когнітивне засвоєння 

знань і забезпечують формування навичок, розвиток компетентності та 

здібностей, пов’язаних із комунікацією, творчим і критичним аналізом, 

незалежним мисленням та колективною працею. 
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РОЛЬ ЛІДЕРА У ЗБЕРЕЖЕННІ ТА РОЗВИТКУ КУЛЬТУРНИХ 

ЦІННОСТЕЙ 

 

У сучасному світі, що швидко змінюється, особливо в умовах глобалізації 

та цифровізації, збереження й розвиток культурних цінностей набувають 

особливої ваги. Однією з ключових фігур, яка здатна ефективно впливати на 

цей процес, є лідер. Лідер у культурному середовищі – це не лише офіційна 

особа чи керівник організації, а й авторитетна особистість, яка здатна 

згуртувати навколо себе громаду, пробудити інтерес до національної спадщини 

та сприяти її переосмисленню відповідно до викликів часу. 

Культурні  цінності  є  основою  ідентичності  нації,  вони  формують 

світогляд, поведінку, традиції та моральні орієнтири суспільства. У цьому 

контексті лідер виступає як носій і транслятор культурного досвіду. Саме через 

його діяльність — будь то у сфері мистецтва, освіти, політики чи громадської 

ініціативи — відбувається передача та адаптація культурних норм до сучасного 

контексту. Вміння лідера поєднати традиції з новітніми підходами дозволяє не 

лише зберегти автентичність культури, а й зробити її привабливою для молоді 

та іноземної аудиторії. 

Також важливу роль відіграє лідер у подоланні культурної амнезії, яка 

виникає через урбанізацію, еміграцію чи знецінення традицій під впливом 

масової культури. Справжній культурний лідер здатен ініціювати проєкти, 

спрямовані на збереження мови, фольклору, архітектурної спадщини, 

традиційних ремесел. 

https://unesdoc.unesco.org/
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Прикладом такого підходу може слугувати діяльність Олега Скрипки, 

який через фестиваль «Країна мрій» не лише популяризує українську музику, а 

й привертає увагу до етнічної самобутності [3]. 

Крім того, роль лідера важлива і в контексті культурної дипломатії. У 

сучасних умовах Україна має не лише боронити свою територіальну цілісність, 

а й захищати культурний простір. Тут лідер виконує функцію комунікатора між 

культурами, який демонструє світу багатство українських традицій, здатен 

формувати позитивний імідж держави та створювати простір для 

міжкультурного діалогу. 

Сучасний культурний лідер також виконує роль інноватора — він не 

боїться експериментів і активно впроваджує новітні технології для 

популяризації національної спадщини. Такий лідер поєднує традиційні форми з 

цифровими інструментами, створюючи нові, інтерактивні формати подачі 

культури: віртуальні музеї, онлайн-архіви, цифрові виставки, подкасти, 

мультимедійні платформи. Це дає можливість автентичним елементам 

української культури отримати нове життя. Лідер також повинен мати здатність 

підтримувати творчий процес в команді. Він повинен бути відкритим до нових 

ідей та готовим ризикувати, дозволяючи своїм підлеглим реалізувати свій 

творчий потенціал. Лідерство, що стимулює творчість, забезпечує команду 

свободою виражати свої ідеї та розвивати власні проєкти [6]. 

Яскравим прикладом такого підходу є проєкт «Ukraїner», заснований 

журналістом та мандрівником Богданом Логвиненком. Це мультимедійна 

платформа, яка через відеоекспедиції, тексти, фоторепортажі та інтерактивні 

карти розповідає про різні регіони України, їхню історію, культуру, традиції та 

людей. Проєкт не лише знайомить світ з українською автентичністю, а й змінює 

уявлення самих українців про багатство і розмаїття їхньої країни. Завдяки 

перекладам на десятки мов, «Ukraїner» став прикладом того, як лідерська 

ініціатива, помножена на інноваційний підхід, здатна формувати нову 

культурну реальність, зрозумілу та цікаву широкій аудиторії [1]. 

Вартий уваги й приклад Оксани Линів — української диригентки 

світового рівня, яка не лише здобула міжнародне визнання у класичній музиці, 

а й активно працює над розвитком культурної освіти та просуванням 

української музичної спадщини. Її лідерство проявляється у здатності 

створювати й втілювати великі культурні ініціативи, які об’єднують митців, 

молодь, громади та глядачів навколо українського мистецтва [5]. 

У 2017 році вона заснувала Міжнародний фестиваль класичної музики 

LvivMozArt, проходив у Львові та об’єднує виконавців з усього світу. 

Особливістю фестивалю є його глибоке культурне наповнення: окрім класики, 

він популяризує маловідомі твори українських композиторів, а також інтегрує 

історичну спадщину з новітніми музичними форматами. Оксана Линів також є 

першою жінкою-диригенткою, яка виступила в Байройтській опері (Німеччина) 

— одному з найпрестижніших оперних театрів світу. Через свою діяльність 

вона стала символом лідерства, професіоналізму та культурної дипломатії [4]. 
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Її приклад показує, як культурний лідер у сфері освіти та мистецтва 

здатен не лише зберігати традиції, а й підносити їх на новий рівень — 

міжнародний, сучасний і водночас глибоко національний. 

Через війну, на жаль, фестиваль LvivMozArt тимчасово не проводиться, 

проте Оксана Линів не зупиняється у своїй місії — вона й надалі активно 

просуває українську культуру на міжнародній арені. Продовжуючи 

диригентську діяльність у провідних театрах Європи [5]. 

Можемо зробити висновок що у сучасних умовах культурний лідер 

відіграє надзвичайно важливу роль у збереженні, розвитку та популяризації 

національної спадщини. Він стає мостом між минулим і майбутнім, поєднуючи 

традиції з інноваціями, формуючи нові формати подачі культури та роблячи її 

доступною й привабливою як для внутрішньої, так і для світової аудиторії. 

Приклади таких лідерів, як Олег Скрипка, Богдан Логвиненко та Оксана Линів, 

доводять, що завдяки ініціативності, творчості та глибокому патріотизму можна 

не лише зберігати культурну ідентичність, а й формувати позитивний образ 

країни у світі. Саме такі лідери стають рушіями культурного оновлення, 

надаючи нове життя українській традиції в глобальному контексті. 
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